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Bologna, 15/03/2024

Alla Presidente
dell’Assemblea legislativa 
della Regione Emilia-Romagna
Cons. Emma Petitti

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE IN COMMISSIONE

PREMESSO CHE

● al Gruppo Europa Verde nell’Assemblea legislativa continuano ad arrivare quasi 
quotidianamente segnalazioni e lamentele da parte di cittadini, in particolare 
residenti nel quartiere Navile, per l’impatto acustico degli aerei che sorvolano 
l’abitato in decollo e atterraggio;

● a conferma del disagio patito dai cittadini impattati dal rumore, uno studio del 2018 
dell’Ausl di Bologna aveva rilevato che nella popolazione residente in prossimità 
dell’aeroporto Marconi si registrava un maggior rischio di essere utilizzatore di 
farmaci per disturbi correlati all’acidità gastrica, antiipertensivi, 
sedativi/ansiolitici/antidepressivi, per malattie ostruttive delle vie respiratorie.  

CONSIDERATO CHE  

● il 14 giugno 2022 l’assessore regionale Andrea Corsini, rispondendo a 
un’interrogazione di Europa Verde sull'impatto acustico generato dal Marconi, aveva 
annunciato un nuovo studio dell’Ausl di Bologna per valutare l'impatto sanitario 
dell'inquinamento acustico e aveva indicato aprile 2023 come termine per la sua 
conclusione;

● non essendo stato rispettato questo termine, successivamente il Gruppo Europa 
Verde ha sollecitato il completamento e la messa a disposizione del nuovo studio 
dell’Ausl di Bologna con più interrogazioni.
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RICORDATO CHE

● il 5 luglio 2023, rispondendo in commissione a un’interrogazione di Europa Verde 
sulla mancata presentazione dello studio, l’assessore Corsini aveva comunicato che 
l’Ausl aveva giustificato il ritardo nella consegna con la mancata trasmissione da 
parte dell’Aeroporto delle mappe isofoniche aggiornate necessarie per completare 
lo studio. In realtà il 5 settembre 2023, interpellato dalla consigliera Zamboni, il 
Presidente dell’aeroporto Marconi informava la consigliera che il Marconi aveva 
trasmesso le mappe isofoniche aggiornate all’Ausl di Bologna già in data 26 giugno 
2023;

● il 5 dicembre 2023, all’interrogazione a risposta immediata in Aula presentata da 
Europa Verde sul ritardo del completamento dello studio, l’assessore alla Sanità 
Donini rispondeva confermando che, contrariamente a quanto comunicato 
precedentemente, l’Ausl disponeva fin dal 26 giugno delle mappe isofoniche 
aggiornate necessarie al completamento dello studio, senza però dare certezze sul 
completamento dello studio; 

● infine, lo scorso 16 gennaio, è stata la volta del sottosegretario alla Presidenza 
Davide Baruffi che, sempre in risposta ad una nuova interrogazione a risposta 
immediata in Aula di Europa Verde, si è impegnato personalmente a sollecitare la 
tempestiva trasmissione dello studio dell’Ausl di Bologna e la messa a disposizione 
dei risultati.

TUTTO CIÒ PREMESSO E CONSIDERATO

INTERROGA LA GIUNTA REGIONALE PER CHIEDERE

● che si ponga fine a questo rinvio che dura ormai da mesi e si fissi un termine certo 
per la presentazione dello studio dell’Ausl di Bologna sull'impatto sulla salute dei 
residenti più colpiti dall'inquinamento acustico generato dal traffico aereo 
dell’aeroporto Marconi.

La Capogruppo
Silvia Zamboni 
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Primo Firmatario:

Silvia Zamboni


